



逾220萬戶仍斷電 災民多數未買保險

# 颶風接連襲佛州 損失恐達7800億

颶風「米爾頓」以三級颶風強度9日晚登陸美國佛州西海岸。截至當地時間11日上午，已造成至少16人死亡，仍有約227萬家庭和企業用戶斷電，大量房屋倒塌。受颶風影響，佛州三大國際機場無限期關閉，等候災情評估結果。惠譽評級估計，「米爾頓」帶來的毀滅性強風、龍捲風和降雨，可能造成價值300億至500億美元（2340億港元至3900億港元）的保險損失。另一超強颶風「海倫妮」兩周前剛剛襲佛州，保險公司預估，2024年佛州的損失將超過1000億美元（7800億港元）。



▲颶風過後，佛州民眾開始清理垃圾。 法新社

【大公報訊】美國國家颶風中心表示，「米爾頓」於當地時間9日20時30分登陸，佛州墨西哥灣沿岸絕大部分地區均遭遇狂風暴雨，包括坦帕、聖彼得斯堡、薩拉索塔、邁爾斯堡等人口稠密地區。其中聖彼得斯堡市遭遇累計460毫米的強降雨，達到千年一遇的標準。

佛州執法部門指出，該州已有8個縣報告了16起與颶風有關的死亡事件，死亡人數恐會進一步增加。其中聖露西縣有至少6人死亡，其中兩人住在當地的長者公寓。奧蘭治縣一名60多歲的男子在清理颶風吹襲造成的垃圾時，踩到倒塌的電線後身亡。

受颶風影響，佛州坦帕國際機場、聖彼得斯堡—清水國際機場、奧蘭多國際機場無限期關閉，等候災情評估結果。坦帕國際機場10日宣布，工作人員正在檢查機場與航站樓的安全狀況。至於航班何時恢復運作，有待進一步通知。

佛州州長德桑蒂斯10日表示，自「米爾頓」登陸以來，搜救人員和國民警衛隊已經救出近1000人和逾百隻動物。他同時警告，未來幾天仍有可能迎來強降雨，引發山洪、山泥傾瀉等地質災害，呼籲民眾不可掉以輕心。

## 僅13%屋主有洪水保險

美媒指出，「米爾頓」在海面上一度達到五級颶風強度，但在登陸前後迅速減弱，其造成的實際破壞要低於官員和民眾預期。2005年襲美的「卡特里娜」颶風造成1300多人死亡，是美國歷史上造成損失最慘重的颶風之一。

「米爾頓」是有紀錄以來強度第五大的大西洋颶風。惠譽國際評級公司10日發表的報告指出，「米爾頓」將導致300億-500億美元的保險損失，這將是2022年颶風「伊恩」造成600億美元保險損失以來的最高損失。評估指出，這還不包括沒有投保的損失。

惠譽稱，颶風「海倫妮」和「米爾頓」接連來襲，將使得佛州保險公司損失總額連續第五年超過1000億美元。佛羅里達州僅有13%的屋主有洪水保險。不過，佛州似乎已避免了「最糟情況」，分析師9日預測，光是「米爾頓」就可能使保險損失高達1000億美元；最終損失將部分取決於風暴過後，修復、重建受損財產所需物資的需求水平。從歷史經驗來看，超強風暴可能會使保險損失增加20%甚至更多。惠譽警告，如果佛州在這個颶風季再次遭遇暴風雨侵襲，將進一步加劇佛州房屋保險市場不穩定的狀況。

## 嚴重地磁暴或影響救災

美國國家海洋和大氣管理局10日發布嚴重地磁暴（G4級）警報，並表示太陽日冕物質拋射引起的地磁暴有可能達到G5級（極強）。嚴重的地磁暴可能會干擾衛星通信、電力網絡及GPS服務，進而影響救援和颶風過後的災後重建工作。

美國太空氣象預報中心表示，已通知聯邦緊急事故管理總署（FEMA）及各州機構採取行動，減輕地磁暴可能造成的負面影響。（綜合報道）



▲「米爾頓」威力強大，佛州有民宅被完全摧毀。法新社

【大公報訊】綜合路透社、《紐約時報》報道：美國前總統奧巴馬10日在賓夕法尼亞州匹茲堡大學舉行集會，為民主黨總統候選人哈里斯造勢。美媒稱，奧巴馬此次演講的主要目標群體是非裔男性選民和年輕選民。

哈里斯在內華達州和亞利桑那州造勢期間，奧巴馬趕赴關鍵搖擺州之一賓夕法尼亞州拉票。值得注意的是，共和黨總統候選人特朗普9日剛剛在該州舉行造勢集會。目前哈里斯在三大關鍵搖擺州支持率落後於特朗普。

奧巴馬在演講中表示，哈里斯篤信美國價值觀，特朗普只在乎自己的自尊心和金錢，最近更在颶風侵襲美國時散布大量陰謀論。他強調，這場選舉不僅關乎政策，更關乎品格和價值觀。

奧巴馬嘲諷特朗普無法與普通美國人共情，稱他很可能從未換過尿布或輪胎。他又調侃特朗普上任初期經濟形勢大好，因為特朗普是他的繼任者，「那是我的經濟（政績）！連續75個月就業增長！我傳給他，能不好嘛！」

民主黨策略分析師卡維爾認為，奧巴馬對黑人選民有巨大吸引力。奧巴馬當天也直接向那些「不喜歡由女性擔任總統且給自己找理由」的選民喊話，「在生活中，女性一直在支持我們。」

奧巴馬在民主黨選民中擁有超高人氣。根據《經濟學人》和YouGov在8月進行的民調，超過90%的民主黨人和許多無黨派人士對他表示好感。



▲美國前總統奧巴馬10日在匹茲堡大學為哈里斯拉票。 法新社

## 哈里斯選情落後 奧巴馬出山助選

## 「米爾頓」破壞力強大

●颶風「米爾頓」以三級颶風強度於9日晚在美國佛州西海岸登陸。截至當地時間11日上午，這場颶風已造成至少16人死亡，仍有227萬家庭和企業用戶斷電。

●聖彼得斯堡市是此次佛州受災最為嚴重的地區之一。「米爾頓」為該地帶來累計460毫米的降雨量，達到千年一遇的標準。

●受颶風影響，佛州坦帕國際機場、聖彼得斯堡—清水國際機場、奧蘭多國際機場無限期關閉，等候災情評估結果。航班恢復時間有待通知。

●根據惠譽評級估計，「米爾頓」帶來的毀滅性強風、龍捲風和降雨，可能造成價值300億-500億美元的保險損失。保險公司預估，2024年佛州的損失將超過1000億美元。



▲救援人員10日在幾乎齊胸深的積水中搜救。 法新社

大公報整理

## 以軍再向聯合國駐黎部隊開火 多國譴責

【大公報訊】綜合路透社、半島電視台報道：以色列10日空襲黎巴嫩首都貝魯特市中心，造成至少22人死亡、139人受傷。這是以色列上月加強對黎襲擊以來，貝魯特市中心遭遇傷亡最慘重的空襲。

據黎巴嫩衛生部稱，10日的空襲主要針對人口密集的居民區，第一次襲擊的目標是一棟八層建築。第二次襲擊的目標是一棟四層建築，該建築已完全倒塌。過去一段時間，以色列密集轟炸貝魯特南郊，也就是黎巴嫩真主黨主要機構所在地，但空襲行動很少鎖定市中心。

以色列軍隊11日襲擊了聯合國駐黎巴嫩臨時部隊（聯黎部隊）的一座哨塔，造成2名士兵受傷。10日，以軍一輛梅卡瓦坦克向聯黎部隊位於納古拉地區司令部的一座哨塔開火，造成2名維和部隊人員受傷。此事引來參與維和任務的多國譴責。

聯合國秘書長古特雷斯11日譴責以色列襲擊聯黎部隊，稱此舉違反國際人道主義法的行為，「無法容忍，不能再發生」。



▲以色列10日空襲貝魯特市中心後，大量建築和車輛被炸毀。 法新社

中國外交部發言人毛寧11日表示，中方對以色列國防軍襲擊聯黎部隊陣地和哨塔並造成聯黎部隊人員受傷表示嚴重關切和強烈譴責。印尼、意大利和西班牙等國對以色列此舉表示譴責，認為違反國際法。

俄羅斯總統普京和伊朗總統佩澤希齊揚11日在庫曼斯坦首都阿什哈巴德會晤，一致表示將促進兩國間合作。在談到地區形勢時，佩澤希齊揚指出，以色列不尊重伊朗的主權、國際法律和人道主義原則，導致地區局勢十分嚴峻。

## 日本原爆受害者組織獲諾貝爾和平獎

【大公報訊】綜合共同社、NHK報道：挪威諾貝爾委員會11日將諾貝爾和平獎授予日本原爆受害者團體協會（簡稱「日本被團協」）。該組織的成立宗旨是普及原爆真相，從受害者的角度出發，呼籲廢除核武。這是日本已故前首相佐藤榮作在1974年獲頒和平獎以來，日本再有個人或組織被授予諾貝爾和平獎。

「日本被團協」成立於1956年，是由廣島和長崎原爆倖存者組成的全國性組織。在推動全面禁止核武開發、持有與使用的「禁止核武器條約」談判會議中，該組織收集約300萬人的簽名，推動條約通過。與此同時，「日本被團協」持續發動連署，呼籲所有國家加入該條約，並向聯合國提交了約1370萬人的連署簽名。

諾貝爾委員會評價稱，「日本被團協」與原爆受害者代表非同尋常的努力，為確立「核禁忌」作出了巨大貢獻。「日本被團協」理事長、原爆倖存者之一箕牧智之得知獲獎消息後激動落

淚，表示難以置信。他呼籲全世界繼續一起努力，推動實現廢除核武和持久和平。

諾貝爾和平獎一直被質疑「政治化」。由於俄烏衝突和巴以衝突仍在持續，斯德哥爾摩國際和平研究所（SIPRI）所長史密斯早前表示，考慮到世界局勢的嚴峻，今年或許不應頒發和平獎。



▲「日本被團協」理事長箕牧智之（右）11日在廣島見記者。 美聯社